


Jugppepenuuansnvim ypaenenuem
HA3bIBACTCH YPABHEHUE BUIA
F(x, 3,y ... ym) =0

Pewenuem ougpgpepenyuanvnozo
ypaeHeHnus Ha3bIBAKT JI00YIO
(pyHKIHUIO )y = y(X) , KOTOpasi
oOpalnaer JaHHOE YPaAaBHEHUE B
TOXKIECTBO.



DOyHkuua y = y(x,Cis€5,...,Cn)
HA3bIBACTCS QOULUM PelleHUeM
oudpghepenyuaitbHo2o ypasuenus, eciu
oHa oOpamaeT TU(PhepeHIUAIBHOE
ypaBHEHME B TOKAECTBO IPHU

JIIOOBIX 3HAYEHHUSIX MOCTOSTHHBIX

Cl, CZ, coey Cn.



Hopsaokom ougppepenyuanvrnozo ypagnenus
HA3bIBAIOT HAMOOJABIINN MOPSA0K IIPOU3BOIHOM,

BXO/JsIIIEN B 3TO YpaBHEHHE. PaccMoTpum
nudpepeHInAIBHOE YPABHECHUE TIEPBOIO
nopsiaka. B o01eM ciayyae oHO MMeeT BH /I

F(x,y,y)=0



Ecaun nudgdepeHninamabHOe YPABHECHHE
MOKHO NpeaCcTaBUTH B BHJIE

JSi)dx = fy)dy,

TO €r0 Ha3bIBAKOT yPAGHEHUEM C
pazoenarouumucsa nepemennvimu. s
pelieHus TAKOr0 YpaBHEHMS

N0CTATOYHO MPOUHIETPUPOBATH €r0 JIEBYIO
1 MPAaBYIO YaCTH.



JnddepeHunajbHoe ypaBHEeHHE MEPBOITO
nopsiaka y’ = f(x, y) Ha3bIBaA€TCA 00HOPOOHbBIM,
eCJIM f(X,)) ABJIACTCHA OAHOPOAHOU (PYHKIIMEH
HYJ1eBOM cTeneHUu. OaHopoaHoe
nuddepeHInATIbHOEC YPABHEHHUE

[EPBOI0 MOPSAAKA MOKHO IPEACTABATH B BH/IE
P(x, y)dx + O(x, y)dy = 0.

JTO YPABHEHME NPUBOAUTCH K
audPepeHINAILHOMY YPABHECHUIO €
pPa3aeadaIIINMMUCS NePEeMEHHBIMHU 3AaMEHOU

y(x) = z2(x)x.



YpaBHeHMe BUIA

Yy’ +t P(x)y = 0(x)

HA3bIBACTCH JIUHECUHBIM
ougppepenuuanvhbim ypasrnenuem
nepeo2o NopAOKd.



JInHerHbIe Tu(pepeHIMATbHbIC YPABHECHUSA
IEePBOro NMOpsaKa

OnpeapeneHue: YpaBHeHUe Buga

dy
—+ P(x)- y = 0O(x)
dx
Ha3bIBACTCH JIMHCUHBIM anddepeHuATbHBIM

ypaBHEHHEM IMEPBOI0 MOPSIAKA.



YpaBHeHHS TAKOI0 BHAA CBOASTCH K JIBYM
YPaBHEHUSAM ¢ PasaeasII0IUMUCH
[epPeEMEHHBIMHU C IIOMOIIBIO HOACTAHOBKH

Y=uv, rie u=u(x), V=V(X)— HEKOTOpHbIE
(pyHKIMHA, 3aBUCAIIHNE OT X.



AJITOPUTM pelleHUsT:
1) BBoauTcss moACTAaHOBKA y=uv, TOIraa

y’=u’v+uv’
2) UcxoaHoe ypaBHEHME NPUHUMAET BH/I:
uw’vtuv’+P(x)uv=0Q(x)
3) I'pynnupyrores cjaaraeMsbie Ipu u
wvtu(v’+Px)v)=Q(x)



4)BbIpa:keHue B CKOOKax mnpupaBHUBAaETCH

K 0: ? +P(xX)v=0

JTO YpaBHEHHE € pa3aead0IUMUCH
NepeMeHHbIMU, pelias ero, Haxo/ UM
v=vV(X)

S) Ilosiy4yeHHOE 3HAYEHHE V MOACTABJIACTCH
B Bblpa)KEHI/IEZ

V— = Q(x)

6) Oﬁmee pellieHre YPaBHeHH s 3aUILIeTCS
B BuJe: y=u(Xx,C)*v(x)



